Тест

«Проектирование информационной системы»
1. Выберите номер правильного варианта ответа

ЖИЗНЕННЫЙ ЦИКЛ ИНФОРМАЦИОННОЙ СИСТЕМЫ– ЭТО

1. Модель создания информационной системы.

2. Модель эксплуатации информационной системы.

3. Модель проектирования информационной системы.

4. Модель создания и использования информационной системы.

2. Установите соответствие

	МОДЕЛЬ ЖИЗНЕННОГО ЦИКЛА
	ХАРАКТЕРИСТИКА

	1. Каскадная
	А. Делается упор на начальные этапы жизненного цикла, реализуемость технических решений проверяется путем создания прототипов.

	2. Спиральная
	Б. Предполагает наличие циклов обратной связи между этапами, наличие межэтапных корректировок.

	3. Поэтапная
	В. Переход на следующий этап осуществляется после полного окончания работ по предыдущему этапу.

	
	Г. Делается упор на последние этапы жизненного цикла, предполагается жесткая детерминация времени исполнения каждого этапа.


3. Выберите номер правильного варианта ответа

CASE-СРЕДСТВА ОБЕСПЕЧИВАЮТ 

1. Использование специальным образом организованного хранилища проектных метаданных (репозитория).

2. Сокращение персонала, связанного с информационной технологией. 

3. Уменьшение степени участия в проектах высшего руководства и менеджеров, а также экспертов предметной области, уменьшение степени участия пользователей в процессе разработки приложений.

4. Немедленное повышение продуктивности деятельности организации. 

4. Установите соответствие

	Обозначение
	Определение

	1. DFD
	А. Диаграмма ключей.

	2. IDEF0
	Б. Диаграммы бизнес - процессов.

	
	В. Диаграмма потоков данных.


5. Выберите номер правильного варианта ответа

УРОВНЯМИ ЛОГИЧЕСКОЙ МОДЕЛИ ДАННЫХ ЯВЛЯЮТСЯ

1. Диаграмма сущность-связь.

2. Модель данных, основанная на ключах.

3. Полная атрибутивная модель.

4. Вышеперечисленные ответы 1, 2, 3 верны.

5. Вышеперечисленные ответы 1, 3 верны.

6. Выберите номер правильного варианта ответа 

ОПРЕДЕЛЕННОЕ СВОЙСТВО ОБЪЕКТА В ER-ДИАГРАММЕ ВЫРАЖАЕТ

1. Сущность.

2. Атрибут.

3. Связь.

4. Ключ.

5. Все вышеперечисленные ответы верны.

7. Выберите номер правильного варианта ответа

МЕЖДУ ЗАВИСИМОЙ И НЕЗАВИСИМОЙ СУЩНОСТЯМИ СВЯЗЬ МОЖЕТ БЫТЬ

1. Неидентифицирующая.

2. Многие- ко- многим.

3. Идентифицирующая.

4. Все вышеперечисленные ответы верны.

8. Выберите номер правильного варианта ответа

НА РИС.1 ПРАВИЛЬНО ИЗОБРАЖЕНА ER-ДИАГРАММА 


[image: image1]а) 



 б)      с) 

Рис 1. ER- диаграммы

9. Выберите номер правильного варианта ответа

ПРИ УСТАНОВЛЕНИИ НЕИДЕНТИФИЦИРУЮЩЕЙ СВЯЗИ

1. Происходит миграция атрибутов первичного ключа родительской сущности в состав первичного ключа дочерней сущности.

2. Атрибуты первичного ключа родительской сущности мигрируют в состав неключевых атрибутов дочерней сущности.

3. Не происходит миграции ключей.

10. Выберите номер правильного варианта ответа

ВНЕШНИЙ КЛЮЧ – ЭТО

1. Мигрировавший в атрибуты дочерней сущности первичный ключ из родительской сущности.

2. Первичный ключ родительской сущности.

3. Первичный ключ данной сущности.

4. Атрибут, по которому возникает необходимость сортировки данных.

11. Выберите номер правильного варианта ответа

НА ДИАГРАММЕ, ИЗОБРАЖЕННОЙ НА РИС.2, МЕЖДУ СУЩНОСТЯМИ УСТАНОВЛЕНА

1. Идентифицирующая связь.

2. Неидентифицирующая связь.

3. Связь многие-ко-многим.
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Рис.2. ER-диаграмма

12. Выберите номер правильного варианта ответа

МОЩНОСТЬ СВЯЗИ ОБОЗНАЧАЕТ

1. Число дочерних сущностей у родительской .

2. Количество экземпляров дочерней сущности, связанных с одним экземпляром родительской сущности.

3. Число мигрировавших ключей.

13. Выберите номер правильного варианта ответа

ИМЯ РОЛИ (ФУНКЦИОНАЛЬНОЕ ИМЯ) В ЛОГИЧЕСКОЙ МОДЕЛИ ДАННЫХ – ЭТО

1. Синоним атрибута внешнего ключа в дочерней сущности.

2. Отображаемое имя связи на диаграмме.

3. Имя внешнего ключа в дочерней сущности.

14. Выберите номер правильного варианта ответа

МИГРАЦИЯ АТРИБУТОВ В ЛОГИЧЕСКОЙ МОДЕЛИ ДАННЫХ ПРОИСХОДИТ ПРИ УСТАНОВЛЕНИИ

1. Идентифицирующей связи.

2. Неидентифицирующей связи.

3. В любом из вышеперечисленных случаев.

15. Выберите номер правильного варианта ответа

НА РИС. 3 ИЗОБРАЖЕНА 

1. Контекстная диаграмма.

2. Диаграмма детализации.

3. Диаграмма данных.
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РИС.3. Пример диаграммы

16. Выберите номер правильного варианта ответа
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НА ДИАГРАММЕ, ИЗОБРАЖЕННОЙ
 НА РИС.4, ЭЛЕМЕНТ, ОБОЗНАЧЕННЫЙ ?, – ЭТО 
1. Управление.

2. Данные.

3. Ресурсы.

4. Дополнительный вход.

17. Выберите номер правильного варианта ответа

В НОТАЦИИ ГЕЙНА-САРСОНА ХРАНИЛИЩЕ ОТОБРАЖАЕТСЯ СЛЕДУЮЩИМ СИМВОЛОМ
а)    б)      с)

18. Выберите номер правильного варианта ответа

БНФ- НОТАЦИЯ ИСПОЛЬЗУЕТСЯ 

1. Для описания механизмов.

2. Для описания данных.

3. Для задания мини-спецификаций процессов.

19. Дополните

ДЛЯ ПРИВЕДЕНИЯ СУЩНОСТИ К ________________________ НОРМАЛЬНОЙ ФОРМЕ НЕОБХОДИМО СОЗДАТЬ НОВУЮ СУЩНОСТЬ И ПЕРЕНЕСТИ АТРИБУТЫ С МНОГОЗНАЧНОЙ ЗАВИСИМОСТЬЮ В РАЗНЫЕ СУЩНОСТИ.
20. Выберите номер правильного варианта ответа 

ПРАВИЛАМИ НОРМАЛИЗАЦИИ СУЩЕСТВОВАНИЕ В ОДНОЙ СУЩНОСТИ ДВУХ АТРИБУТОВ С ОДИНАКОВЫМИ ИМЕНАМИ 

1. Запрещено.

2. Разрешено.

3. Разрешается при установлении определенных типов связи.

21. Дополните

ПРИ СОЗДАНИИ ________________СВЯЗИ ОБЩИЕ АТРИБУТЫ ПЕРЕНОСЯТСЯ В РОДОВОГО ПРЕДКА.

22. Выберите номер правильного варианта ответа

ВТОРАЯ НОРМАЛЬНАЯ ФОРМА ЛОГИЧЕСКОЙ МОДЕЛИ ДАННЫХ ИМЕЕТ СМЫСЛ

1. Только для сущностей , имеющих сложный ключ.
2. Только при хранении в одном атрибуте разных по смыслу значений.

3. При наличии зависимости неключевого атрибута от части ключа.

23. Дополните

________________НОРМАЛЬНАЯ ФОРМА ЛОГИЧЕСКОЙ МОДЕЛИ ДАННЫХ ПРЕДПОЛАГАЕТ ОТСУТСТВИЕ ВЗАИМОСВЯЗИ МЕЖДУ НЕКЛЮЧЕВЫМИ АТРИБУТАМИ.
24. Дополните

АТРИБУТ ИЛИ ГРУППА АТРИБУТОВ, ОДНОЗНАЧНО ИДЕНТИФИЦИРУЮЩИХ КАЖДЫЙ ЭКЗЕМПЛЯР СУЩНОСТИ, НАЗЫВАЕТСЯ ___________ КЛЮЧОМ.

25. Выберите номер правильного варианта ответа

ОШИБКОЙ НОРМАЛИЗАЦИИ ЯВЛЯЕТСЯ

1. Хранение в одном атрибуте разных по смыслу значений.

2. Разделение сложных атрибутов на атомарные.

3. Независимость неключевых атрибутов от других неключевых атрибутов.

26. Выберите номер правильного варианта ответа

ОДНИМ ИЗ ТРЕБОВАНИЙ, ПРЕДЪЯВЛЯЕМЫМ К ПЕРВИЧНОМУ КЛЮЧУ, ЯВЛЯЕТСЯ СЛЕДУЮЩЕЕ:

1. Два экземпляра не должны иметь одинаковых значений возможного ключа.

2. Ключ не должен быть составным.

3. Атрибуты ключа должны иметь нулевые значения.

27. Дополните

_______________________________КЛЮЧ – ЭТО ПОТЕНЦИАЛЬНЫЙ КЛЮЧ, НЕ СТАВШИЙ ПЕРВИЧНЫМ.

28. Выберите номер правильного варианта ответа

ВНЕШНИЕ КЛЮЧИ СОЗДАЮТСЯ АВТОМАТИЧЕСКИ

1. Когда любая связь соединяет сущности.

2. Только при установлении идентифицирующей связи.

3. Только при установлении связи "многие-ко-многим".

4. Нет верного ответа.

29. Выберите номер правильного варианта ответа

ЗАВИСИМЫЕ СУЩНОСТИ 

1. Могут иметь один и тот же внешний ключ из нескольких родительских сущностей .

2. Не могут получить один и тот же внешний ключ несколько раз через разные связи.

3. Справедливо и 1 и 2.

30. Выберите номер правильного варианта ответа

В ER- ДИАГРАММЕ ОБОЗНАЧЕНИЕ 
[image: image5] ИСПОЛЬЗУЕТСЯ ДЛЯ ОТОБРАЖЕНИЯ

1. Хранилища данных.

2. Неполной категории.

3. Полной категории.

4. Не используется.
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Рис.4. Пример диаграммы











механизм





 ?





бизнес- процесс 








